



## Пресс релиз

### 1 декабря –Всемирный день борьбы со СПИДом Международная солидарность, общая ответственность.

1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом. Впервые акция, получившая международный статус, была проведена 1 декабря 1988 года по инициативе Всемирной организации здравоохранения, которая объявила, что распространение ВИЧ/СПИДа на планете является глобальной угрозой человечеству. В 1996 году была создана международная организация ЮНЭЙДС, которая занимается не только проведением ежегодных акций, а постоянной работой по противодействию ВИЧ-инфекции. Первый Всемирный день борьбы со СПИДом прошёл под девизом «Объединенный мир против СПИДа». Концепция менялась, и каждый год, начиная с 1 декабря, мировое движение по борьбе со СПИДом осуществлялось под новым лозунгом.

Несмотря на то, что человечество в 2020 году столкнулось с новыми угрозами и вызовами, которые несёт пандемия COVID-19, Всемирный день борьбы со СПИДом 2020 будет проводиться с его девизом, отражающим сложившуюся ситуацию – «Международная солидарность, общая ответственность».

Всего по данным ЮНЭЙДС с начала эпидемии в мире 75,7 млн. человек заразились ВИЧ, 32,7 млн. человек умерло от сопутствующих СПИДу болезней. В 2019 году число людей, живущих с ВИЧ (ЛЖВ), составляло 38 млн. человек. В мире 73% людей знают свой ВИЧ-статус, 62% людей живущих с ВИЧ, получают противовирусную терапию, 52% из них имеют неопределяемую вирусную нагрузку.

В России с ВИЧ-инфекцией живет свыше 1 млн. человек, каждый час заражается 9 человек. Самые высокие показатели по заболеваемости ВИЧ-инфекции зарегистрированы в Кемеровской области, Ханты-Мансийском автономном округе, Томской области, Пермском крае, Свердловской, Челябинской областях.

В Алтайском крае на 01.10.2020 года выявлено 33383 случая ВИЧ-инфекции. В Рубцовске за весь период наблюдения зарегистрировано 2954 случаев заболевания. За 9 месяцев 2020 года в г. Рубцовске число новых случаев ВИЧ-инфекции снизилось на 26% в сравнении с аналогичным периодом 2019г. Лидирует половой путь передачи заболевания, составляет 75,6%.

Большинство новых случаев зарегистрировано у женщин – 54,5%. Женщины инфицировались половым путем, в 67,3% случаев не знали о ВИЧ – статусе своих половых партнеров (супругов). Заболевание регистрируется преимущественно в возрастной категории 30 лет и старше. Случаев ВИЧ-инфекции среди подростков и молодежи 15-19 лет не выявлено. Снизилось число новых случаев среди работающего населения. За все годы наблюдения ВИЧ-инфицированными женщинами рождено 509 детей. На диспансерном

наблюдении с диагнозом ВИЧ-инфекция находится 29 детей, все получают лечение.

На территории Российской Федерации, несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку по COVID-19, в седьмой раз планируется проведение Всероссийской Акции «Стоп ВИЧ/СПИД». В рамках Акции, приуроченной Всемирному дню борьбы со СПИДом, с 26 ноября по 1 декабря 2020 года пройдут информационно-просветительские мероприятия, направленные на формирование безопасного поведения, выражение солидарности и поддержки людям, живущим с ВИЧ, привлечению населения к тестированию на ВИЧ. Информация о Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» размещена на официальном сайте <http://стопвичспид.рф/>.



В городе Рубцовске, с учетом ограничительных мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции, массовые мероприятия на базе учреждений культуры в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» проводиться не будут.

Тем не менее, наш город не останется в стороне, а большинство мероприятий пройдут в онлайн-режиме. Промышленным предприятиям города будут предоставлены информационные материалы по профилактике ВИЧ-инфекции.

Акции для населения по бесплатному экспресс-тестированию на ВИЧ, в том числе в КГБУЗ «АКЦПБ со СПИДом, филиал в г. Рубцовске», возобновятся после завершения стадий снятия ограничений в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции.

КГБУЗ «Алтайский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями, филиал в г. Рубцовске».

За более подробной информацией обращаться в отдел профилактики по тел. 8 (38257) 6-01-15